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Hierbij de input van vandaag.

Groeten,

Samenvatting

¢  Hoewel het op het eerste gezicht een ‘kalm weekje’ lijkt. worden de belangen van verschillende groepen en sectoren druk tegen elkaar

afgewogen. Restaurants kijken met ongenoegen naar hotels die de horeca wel mogen openen. AD-columnist [EKER vraagt zich af

waarom musea open kunnen net als grote winkels en tuincentra. Bij Jinek zitten twee moeders die hun gehandicapte kind al weken niet

hebben gezien en pleiten voor maatwerk: “Onze kinderen zijn heel anders dan bejaarden™.

e In haar column ‘Crucialiteitsladder” schrijft vel asanis

JE
het verhaal van de coronahulp niet het verhaal is van

cruciale en minder cruciale sectoren. “Het is het verhaal van de sterkste [0DDY's met de brutaalste vertegenwoordigers en de grootste bek.”

e  Uit een onderzoek van het LUMC, Erasmus MC en het Amphia Ziekenhuis onder 184 coronapatiénten op de IC, blijkt dat de helft trombose-

verschijnselen krijgt. Mensen met dergelijke complicaties hebben een grotere kans om te overlijden. Nadat eerste resultaten half april naar

buiten kwamen zijn de richtlijnen al aangepast.

¢  Uit onderzoek van de Erasmus Universiteit blijkt dat ruim de helft van de Nederlanders een corona-app op zijn telefoon zal installeren, als

die app aan alle privacy- en veiligheidseisen voldoet. Nog eens een kwart is daartoe bereid onder extra voorwaarden. De onderzoekers denken

op basis van het onderzoek dat een dekkingsgraad van 60% mogelijk is. AD noemt de uitkomst ‘opmerkelijk’ omdat er over de inhoud van de

app nog niets bekend zou zijn.

¢  Vrolijke artikelen en reportages over kinderen die weer mogen sporten bij de sportclubs, zij het onder voorwaarden. ‘Het mag weer” kopt AD
boven een foto van juichende voetballertjes. De Volkskrant spreekt van sport “als eerste lichtpuntje’.

SISOS (Slachtoffers - Identiteiten — Schade - Oorzaken - Scenario’s)

e¢  Uit gedetailleerde cijfers van de stichting Nice blijkt dat pati&nten die alleen een regulier ziekenhuisbed nodig hebben, sneller herstellen en

meer kans hebben om het virus te overleven. Waar van alle patiénten op de intensive care slechts 20 procent naar huis is, is bijna 70

procent van de covid-19-patiénten uit de reguliere ziekenhuisafdeling ontslagen. Waar op de intensive care van alle patiénten 26 procent is

overleden, is het sterftecijfer op de gewone afdeling 16 procent.

Informatiebehoefte

Hoe wordt het incident omschreven (welke facts en figures worden benoemd)?
. Het CBS meldt dat bijna 26.000 gediplomeerde zorgverleners (BIG-registratie) op dit moment niet aan het werk zijn. De regering en

beroepsorganisaties proberen hen te verleiden om bij te springen in de zorg nu de nood hoog is vanwege het nieuwe coronavirus. Maar niet

al deze zorgprofessionals kunnen terugkeren naar hun oude beroep, zoals mensen die met pensioen zijn of arbeidsongeschikt zijn.
. Zorgdomein.nl meldt dat het aantal niet-coronagerelateerde behandelingen zich blijft opstapelen. De afgelopen week steeg het aantal

uitgestelde verwijzingen naar 900.000 in totaal, waarvan 500.000 verwijzingen naar het ziekenhuis en zelfstandige klinieken.

¢  Volgens NRC durven steeds meer kenners de hoop op een werkend vaccin hardop uit te spreken nu Britse wetenschappers een vaccin

tegen het nieuwe coronavirus met succes hebben getest op apen. 'Dit ziet er goed en hoopvol uit’, reageert desgevraagd moleculair

viroloog Marjolein Kikkert, die vanuit het LUMC werkt aan een vergelijkbaar vaccin. Kikkert verwacht dat het Britse vaccin, ook bij succes,

uiteindelijk niet de enige prik tegen corona zal zijn. 'Het algemene idee is dat je uiteindelijk komt tot meerdere kandidaten, zodat je niet

afhankelijk bent van één systeem.' Wereldwijd worden nu zeker zeven vaccins getest op mensen.

Wat zien, ruiken, voelen, horen, proeven mensen (zintuigelijke waarnemingen)?
s¢  Volgens de Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) is het aantal spoedverwijzingen bijna weer terug op het niveau van voor de coronacrisis. Niet

op elk gebied stijgt het aantal doorverwijzingen. Kindergeneeskunde blijft nog achter, maar waardoor is niet duidelijk. Gynaecologie is het

enige gebied waar het aantal doorverwijzingen tijdens de corona-uitbraak niet of nauwelijks is gedaald.
. Het platform Openup.care ziet een toename van het aantal hulpvragen. Psycholoog 122] 5.1.2e | geeft aan dat zijn team van psychologen
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merkt dat mensen eerst angstig en gespannen waren. Sinds een week of twee is het omgeslagen naar somberheid, eenzaamheid en soms

ook boosheid. Opvallend vindt dat steeds meer werkgevers contact zoeken met het platform voor het inplannen van consult voor

medewerkers.

. Fysiotherapeuten behandelen in aangepaste vorm; op 1,5 meter afstand of via beeldbellen en bij hoge uitzondering ontvangen zij

patiénten in de praktijk. (KNGF-voorzitter) ziet de zorgdruk oplopen nu fysieke behandelingen al zeven weken niet

plaatsvinden. "We krijgen veel signalen van patiénten en ook verwijzers, zoals huisartsen, dat fysieke zorg echt nodig is. We willen van het

ministerie ook toegang tot de landelijke voorraad. Op dat antwoord moeten we nu al te lang wachten." Ook financieel zitten

fysiotherapeuten vooralsncg in de wachtkamer, zegt [IEEE Het is erg onduidelijk. Begin van de maand is er een regeling

aangekondigd. Daarbij compenseren zorgverzekeraars een deel van het omzetverlies van fysiotherapeuten via het geld dat zij via premies

nog altijd binnenkrijgen. Alleen is er nog altijd geen duidelijkheid over de inhoud van die regeling. Dat zorgt voor onzekerheid."

Betekenisgeving

Welke oproepen worden gedaan?
. Seniorenorganisatie KBO-PCOB gaat mantelzorgers en andere naasten van verpleeghuisbewoners vragen wat het met ze doet dat ze daar

niet op bezoek mogen. van KBO-PCOB zei in het NOS Radio 1 Journaal dat de enquéte bedoeld is "als input"

voor de minister. KBO-PCOB geeft aan dat hun ervaringen belangrijk zijn bij het mogelijk verruimen van dat verbod, want "er wordt op dit

moment veel dver deze mensen gesproken, zelden mét".

Welke emoties, waardeoordelen, kwalificaties, kritiek, steun worden gegeven?
. EE - EEE +H riiven in een opiniestuk in NRC dat in coronatijd de ‘enorme crisis in de ggz’ zich voortsleept en alle

bekende spelers vooral bezig zijn hun belang in het systeem te vergroten. “._.en niet de gezondheid van de patiént.” Volgens|JJEEEZIM<n
BER houden ggz-instellingen tegen dat patiénten en hulpverleners face-to-face contact hebben. Geen enkele grote ggz-instelling zou zich

aan de richtlijnen van GGZ Nederland houden. Bij Op1 zou staatssecretaris Blokhuis vrijdag hebben gezegd dat de meeste instellingen deze

vorm van contact wel hebben. [IEEEkrijgen dagelijks verhalen binnen “...de een nog schrijnender dan de ander’ en zeggen zelf

ook maar moeilijk de coronatijd door te komen.

eo  Erisin Noordoost-Brabant veel bezorgdheid, merkt EEE IEE Q-support, de stichting die patiénten met Q-koorts

begeleidt en adviseert. Veel Q-koortspatiénten zijn bang. “Het is wel erg toevallig dat al die kaartjes op elkaar passen. Er moet tot op de

bodem worden uitgezocht of er een relatie is. En ook als blijkt dat er geen relatie is, en de overeenkomsten toeval zijn, moeten mensen het

weten. Want ik merk dat de ongerustheid hier steeds groter wordt.”

Context

s¢  Uit onderzoek van de Erasmus Universiteit blijkt dat ruim de helft van de Nederlanders een corona-app op zijn telefoon zal installeren, als

die app aan alle privacy- en veiligheidseisen voldoet. Nog eens een kwart is daartoe bereid onder extra voorwaarden. De onderzoekers

denken op basis van het onderzoek dat een dekkingsgraad van 60% mogelijk is. De bereidheid onder jongeren en jongvolwassenen mee te

doen is een stuk groter dan bij de oudere inwoners van Nederland. De groep Nederlanders die aan het onderzoek meedeed en twijfelt of ze

een bluetooth-app daarvoor wil gebruiken, is onder bepaalde voorwaarden over te halen. Een deel zou de app installeren als het daarmee

weer mogelijk wordt om in grotere groepen samen te komen, bijvoorbeeld voor een verjaardag. Ook zouden gebruikers graag zien dat ze

zelf een coronatest kunnen krijgen als ze de melding ontvangen dat ze dicht bij een besmet persoon zijn geweest. “Verder vinden veel

mensen het belangrijk dat ze zelf regie over de app hebben", zegt hoogleraar economische evaluatie van

innovaties in de zorg. “Ze willen expliciet zéIf de keuze krijgen of ze de GGD willen informeren als ze volgens de app in de buurt van een

coronapatiént zijn geweest. Ook willen ze zelf kunnen beslissen of ze in de app zetten dat ze positief getest zijn." De onderzoekers legden
een volgens de universiteit representatieve groep van negenhonderd Nederlanders zeventien keer een keuze voor tussen twee apps met

steeds verschillende eigenschappen en een derde keuze: geen van de ares. IEEE“Zo krijg je een beeld van wat mensen van

zo'n app willen. lk denk dat de uitkomsten het kabinet waardevolle informatie bieden."”


